

食堂、超市、理发室、活动室、阅览室、淋浴房……这样“硬核”配置不是高校，不是住宅小区，而是凤翔路北延项目的“工友村”。无锡市城市重点项目建设管理中心联合市政建设集团在凤翔路北延项目上建造了这座“工友村”，让参加项目建设的工友们有了一个属于自己的“家”。

## 这个“心馨苑”，工友逢声夸

### 探访凤翔路北延项目“工友村”

(李霖 摄)

#### 功能齐全、环境优美

“工友村”位于堰丰路上，是一片蓝白相间的房子，总面积近3000平方米。昨天，记者走进了“工友村”，两旁整齐划一的功能用房映入眼帘：宿舍、食堂、淋浴房、超市、活动室、理发室、阅览室等，回字形的宿舍区中央装饰着一个古色古香的江南风格休闲凉亭和小花园。整洁有序的环境，仿佛置身于美丽新乡村。

“以往环境较差的工棚，现在变成了工友们的‘美丽小区’，大家亲切地把这里称为‘心馨苑’。”

#### 物业公司全程服务保障

除硬件设施齐全外，“工友村”采用了标准的物业化管理，引进了物业管理，从入住登记、环境卫生、食堂服务等方面来保障工友们能享受到高品质服务。物业公司全程服务保障，跟小区的物业服务几乎一模一样，但无需工友缴纳物业费。“我们这个村子里有保洁员，工人们去上班后，保洁员开始里里外外打扫，不仅公共区域干净，随意走进一个房间，也都干干净净。”项目

工单位中铁上海局项目书记徐建兵介绍，按照离工地作业面的距离，“工友村”分两期，一期位于凤翔路与堰丰路交叉口，二期位于凤翔路塘头桥附近，“选址时考虑到这两个位置是工人集中施工的地点，他们下班后过条马路就能‘回家’。”据了解，目前已投用的“工友村”一期占地面积近3000平方米，拥有82个房间，每个房间住4名工友，日常生活设施齐全。据了解，两期“工友村”共可住近600人。

下午4点左右，道路施工班组

组长朱根德走出宿舍，到盥洗室洗把脸后准备前往工地，其他工人也陆陆续续结束了午休。记者跟随朱根德来到他的“家”，干净的床铺、整洁的地面……“这里不是普通的工人宿舍，更像是我们在无锡的‘家’。”朱根德告诉记者，工友们在这里生活安心，工作顺心，吃住开心。“食堂整洁干净，饭菜丰富多样，每天5菜1汤不重样。淋浴室24小时热水供应，工地回来随时可以冲个舒舒服服的热洗澡。”朱根德说。

经理南士勇说，与软性服务相匹配，“工友村”的地面全部铺了漏水地格栅，水一冲洗，地面干净如新。而且“工友村”是可以移动的，项目结束后，这些设施可以迅速地拆解，移动到下一个项目上去。

“在‘工友村’里，我们不仅要保证他们住得舒心，也要让他们吃得放心！”南士勇说，在“工友村”的库房内，防疫物资、生活物资充足，工人们的一日三餐都是由食堂工

作人员统一采购，精心制作的。临近晚饭时间，食堂的厨师正在厨房里忙着为工友们准备可口的饭菜。“土豆鸡块5元、肉末酸豆角4元、番茄炒鸡蛋4元、大白菜和豆腐各2元……”在“工友村”食堂的菜单栏上公示着当天的菜单。

据了解，凤翔快速路（规划北外环—江阴界）工程计划于2023年12月31日竣工。

（晚报记者 晓城）

## 男童迷路大哭： 我要爸爸！ 孩子爸爸： 我把他弄丢了？

昨天从锡山警方获悉，民警受理了一起儿童迷路的警情。民警将小朋友送回家中，询问得知小朋友竟是追着爸爸出门追丢的，而家长对此浑然不知。暑假安全不“放假”，民警提醒家长注意对孩子的看护。

9日晚上9点多，锡东新城警务工作站接到群众报警，称在路边发现了一名迷路的男孩。民警赶到现场，看到一个胖乎乎的小男孩骑着一辆儿童自行车停在沿街店铺门口，一边哭一边说要找爸爸，天气炎热加上情绪激动，孩子已经浑身大汗。报警的市民说，当时看到男孩过了十字路口，一路骑车一路哭，男孩骑车骑得还挺快，好心人追了一会儿才把他劝住，帮忙报了警。民警询问孩子叫什么名字，男孩说得含糊不清，也不会写自己的名字，没说两句又开始掉“金豆”，两手抹起眼泪。“不要哭不要哭，记不记得你爸爸的电话号码？”可问下来男孩只记得家人通话的短号。由于没有问出特别有效的信息，民警先把男孩带到路边的店里喝水吹一会儿空调，然后决定连人带车把他带回警务工作站进一步调查。

“当时没有家长报警反映孩子丢失，回警务工作站途中，警车顺着孩子骑车的路线往回找。”几分钟后经过某小区门口时，男孩认出是自己所住的小区。于是民警带着男孩进小区寻找，面对熟悉的环境，男孩很快想起来住在哪一个楼栋。民警带着男孩上楼敲门，开门的是男孩哥哥。男孩哥哥看到民警一脸惊讶，纳闷弟弟跟着爸爸出门的，怎么会跟警察回来。正在民警核实男孩身份信息的过程中，男孩爸爸回来了。“爸爸，……你把弟弟弄丢了！”“我把他弄丢了？”男孩爸爸同样惊讶万分。

“爸爸，我看到你了，你怎么不理我呀”，在男孩委屈的哭声中，父亲一番询问，终于搞清楚了前因后果。原来事发前父亲出门扔垃圾，男孩见状推着小自行车跟了出去。家里只当男孩和父亲一起出门了，可父亲对此毫不知情，扔完垃圾独自骑车去附近公园遛弯，男孩骑着小自行车在后面追了一段追丢了，找不到父亲也找不到家开始哇哇大哭，所幸被路过的好心人及时发现。

警方提醒，半大不大的孩子活动能力比较强，却往往记不清楚小区位置，周围环境变化后容易发生迷路走失。家长一方面要注意看护好孩子，另一方面可让孩子记住手机号码、个人姓名等信息，方便及时查找联系。（念楼）

## 市儿童福利院新院 首个开放日来啦！ 孩子们很快就能入住新家

新的儿童福利院长啥样？啥时能够搬迁？以后能来看看吗？8月11日，民政部门邀请市民走进位于山水东路旁的市儿童福利院新院，一起了解儿童福利事业发展状况。

当天，来到现场的有义工团队的代表、社会爱心人士、当地社区居民代表等。慧羽义工团的苏裕雯当天是带着儿子一起来到现场参观的，她原本经常去东北塘的老院内参加活动，特别挂念福利院的孩子。这次听说新院快建设好了，她也特想认一认门，以便继续来这里陪伴孩子。

“新院占地面积50亩，建筑面积是2.8万平方米，位于无锡山水景观最好的黄金地段之一，价值10多亿元。”当天，儿童福利院的掌门人陈国梅亲自充当讲解员，带着市民们一起参观院内的各幢



建筑：康复区、学习区、生活区。院内独特的色彩设计与儿童友好理念，让大家赞不绝口。来参观的还有周边派出所的民警和居民。一位警官表示，为孩子们服务义不容辞。

图书架上满满当当的书籍、体育馆内可容纳500人左右、开心农场里种满了各种作物。

有人问，这个新院也太好看了，我能带着孩子来玩吗？陈国梅表示，儿童福利院老院每个月都有开放日，只是近几年受疫情影响，这一类开放活动少了。未来，新院

在做好疫情防控后，每个月会有开放日活动。

儿童福利院的新院东门挂着“山水尧歌·儿童友好家园”的牌子，据介绍，这也是全国第一家挂牌“儿童友好家园”的福利院。院内各项设计都围绕着儿童友好的愿景，这也意味着，新院不仅面对集中供养的孩子，还会开门办院，以友好的理念接纳更多有需要的孩子。

据了解，儿童福利院新院目前已进入软装收尾和局部完善阶段。一切顺利的话，本月底孩子们就能入住新家。（黄孝萍/文、摄）